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Информация във връзка със сключен административен договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по процедура BG16RFPR001-1.004 „Подкрепа за 

семейните предприятия, предприятията от творческите индустрии и занаятите“, 

финансирана по Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-

2027, съфинансирана от Европейския съюз 

 

 

Имаме удоволствието да Ви информираме, че “Сакарела мрамор и гранит” ООД сключи 

административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG16RFPR001-1.004-2491-C01 за изпълнение на проект с наименование „Подобряване на 

производствения капацитет в “Сакарела мрамор и гранит” ООД“, финансиран от Програма 

„Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027, съфинансирана от 

Европейския съюз. Общата стойност на проекта е: 119 950.00  лв., от които 76 468.12 лв. 

европейско и 13 494.38 лв. национално съфинансиране. 

 

КРАТКО ОПИСАНИЕ НА ПРОЕКТА: 

 

 

“Сакарела мрамор и гранит” ООД е семейно предприятие, регистрирано през 2008 г. в гр. 

Елхово. Занимава се с добив и производство на гранитни изделия. Тя е един от най-

големите износители и производители на гранитни павета и бордюри в страната. В нашето 

производство се произвежда цяла гама изделия за ниско и високо строителство с 

характерните за естествените камъни обработки като цяло: полиране, шлифоване, 

термообработка, бучарда, пришилване, цепене, рязане, глиц, и други. В номенклатурата на 

изделията влизат: гранитни и мраморни плочи, стъпала, подпрозоречни плочи, павета от 

всички видове и стандарти, венецианска и римска мозайка, рязани и цепени бордюри и 

всякакъв вид разнокаменни изделия. Произвежданите от нас разноформатна фракция, 

отговарят на всички изисквания за обикновени и високоякостни бетони, насипи и пълнежи. 

Голяма част от продукцията е предназначена за износ в страните от Европейския съюз и 

Близкия изток. 

Усилията на екипа и ръководството водят до повишаване обема на поръчките и 

разнообразяване на асортимента. 

Кодът на икономическа дейност е - 08.11 - "Добив на строителни и декоративни скални 

материали, варовик, суров гипс, креда, доломит и шисти" и в него ще се изпълнява 

проектното предложение. 

Насочили сме се към закупуване на 2 (два) броя машини за цепене и оформяне на камък, 

необходими основно за производството на гранитни павета и бордюри. Това е процесът, в 

който производственият ни капацитет е най-нисък, а и генерираме най-голям процент 

отпадък поради влагане на ръчен труд и ръчно управление на използваната техника. 

Новите машини ще бъдат изцяло автоматизирани, което ще доведе до повишаване на 

производствения капацитет поради ускоряване на отделните производствени операции. 

Допълнително ще се постигне и количествено намаляване на генерираните производствени 

отпадъци /камък, части от бордюри и павета, готови елементи и продукти/ на единица 

продукция, с което ще се реализира един от възможните кръгови модели. 

 

ЦЕЛИ: 
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Настоящото проектно предложение има за своя основна цел повишаване на 

производствения капацитет на “Сакарела мрамор и гранит” ООД - семейно микро 

предприятие, работещо в гр. Елхово. 

Основната цел ще бъде постигната по пътя на цялостното успешно и качествено 

изпълнение на заложените в проекта дейности, описани по хронологичен ред. 

1.Изпълнение на консултантски услуги за подготовка на проектното предложение. 

Дружеството не разполага с персонал с подходяща квалификация, за да изработи 

самостоятелно проект за финансиране, затова е наета консултантска фирма за подготовка на 

проекта. Проведен е избор на изпълнител със събиране на две оферти по критерий "най-

ниска цена". С избраната фирма е сключен договор, който обхваща и управлението на 

проекта, но разходите за него са описани отделно от тези за подготовка и не са заложени в 

бюджета. 

2.Подобряване на производствения капацитет на предприятието. 

В рамките на тази дейност ще бъдат придобити материални активи/машини, необходими за 

подобряване на производствения капацитет на предприятието в рамките на основния КИД-

08.11-Добив на строителни и декоративни скални материали, варовик, суров гипс, креда, 

доломит и шисти. 

Дейността ще се проведе при спазване на Условията за изпълнение на проекта и 

приложимите нормативни актове. Придобитите активи ще ни осигурят възможности да 

повишим производствения си капацитет с около 30%, да ускорим и подобрим бързината и 

качеството на процеса на цепене и оформяне на камък за производството на бордюри и 

павета. Това ще повиши конкурентоспособността ни в областта, в която работим. 

Произведените гранитни бордюри и павета ще бъдат в по-голямо количество, с по-високо 

качество и прецизност, което ще доведе до нарастване на интереса на клиентите, ще се 

повишат приходите, ще се увеличи и пазарното ни присъствие на външния пазар, за който е 

предназначена голяма част от продукцията ни. Техниката ни е необходима, за да заменим 

стара съществуваща такава - амортизирана, ръчна и полуавтоматична, с влошено състояние 

и с по-ниски технически характеристики. В резултат на текущото състояние на машините 

ни и изпълнението на ръчни операции генерираме отпадъци, които не сме в състояние да 

преработим и предаваме на депо за отпадъци. Освен това старата техника е с по-висока 

консумация на енергия. С новото оборудване ще намалим количеството образувани 

гранитни отпадъци и ще реализираме поне един кръгов модел. 

В проекта е включена и дейност по подготовка на проектното предложение, приключена 

преди подаването му. Мерки за публичност и комуникация също ще бъдат изпълнени - в 

съответствие с изискванията към тях. 

По този начин с изпълнението на целите на проекта ще допринесем за постигането на 

целите на процедурата - да насърчи инвестициите за подобряване на производствения 

капацитет и оптимизиране на бизнес процесите в семейните предприятия, предприятията от 

творческите индустрии и занаятите, и по този начин да допринесе за повишаване на тяхната 

конкурентоспособност и засилване на пазарното им присъствие. 

 

РЕЗУЛТАТИ: 

 

1. Повишаване на производствения капацитет с около 30% ще се постигне посредством 

заместване на ръчни и полуавтоматизирани операции с напълно 

автоматизирани такива и увеличаване скоростта на производство при по-високо качество. 

2. Подобряване на съществуващите производствени процеси посредством прецизното им 
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изпълнение с ново и многофункционално оборудване. 

3. Производството на гранитни изделия (бордюри и павета) ще се подобри като процес 

поради по-добрите технологични и функционални възможности на новите машини. 

Ще се постигне пълно съответствие с производствената документация при изпълнение на 

отделните детайли, точност при постигане на крайните размери и изисквания за дизайн. 

4. Намаляване на производствените разходи ще се постигне чрез предотвратяване на 

образуването на отпадъци, тъй като те се включват при формирането на себестойността на 

готовите изделия. Чрез минимизиране на отпадъка ще се увеличи и ресурсната ефективност. 

5. Подобряване на качеството на изработваните гранитни изделия (бордюри и павета) ще се 

постигне посредством автоматизираното управление и специфичните 

възможности на новото оборудване, с които много точно ще се изпълняват технологичните 

операции. В резултат произведените продукти ще съответстват изцяло и във всяко едно 

отношение на заданието на клиента, без отклонения от поставените към тях изисквания за 

размери и дизайн. 

6. Въвеждане на поне един кръгов модел - Намаляване на количеството образувани 

отпадъци при производството на единица продукт от дейността. 

Ще се постигне с технологичните възможности на новото оборудване и елиминирането на 

ръчни и полуавтоматични операции. Количеството генериран отпадък е обективно 

проверимо, тъй като отпадъците се предават с фактура на специализирана фирма. 

Изчисленията ще се правят по формулата "количество генериран отпадък в тон делено на 

количество произведена продукция в бройки, също и в тон". Ще може с точност да се 

направи сравнение на предадените количества преди и след изпълнение на дейностите по 

проекта на годишна база /ако е необходимо/ и да се отнесе спрямо количеството изработена 

продукция. 

Постигането на качествените резултати ще доведе до увеличаване на удовлетвореността на 

клиентите, както и ще направи предприятието по - конкурентоспособно на международния 

пазар, за който са предназначени голяма част от произвежданите изделия. По-високото 

качество на изделията в комбинация с повишения производствен капацитет и намалена 

себестойност е фактор за привличането на по-голям брой клиенти и за реализиране на по-

високи крайни продажни цени. 

 


